Zadania z matematyki

22.04-24.04.20

Temat: Przed egzaminem - Powtarzamy wiadomosci z geometrii.

1. Zapoznajsie z podanym ponizej przyktadem, a nastepnie zréb w zeszycie zad. 1, ktére byto na

jednym z prébnych egzaminow.
Jaka jest fgczna dtugos¢ wszystkich

krawedzi prostopadioscianu o wymiarach
podanych na rysunku obok?

‘4 =
10cm - 4

40 cm

40cm - 4 =160 cm

+40cm + 160cm = 280 cm

Odp.: taczna diugosc wszystkich krawedzi wynosi 280 cm,

Zad. 1. Przerysuj do zeszytu podany fragment siatki prostopadtos$cianu, a nastepnie uzupetnij
rysunek tak aby powstata siatka prostopadtoscianu.
Na rysunku przedstawiono fragment siatki prostopadioscianu oraz podano dtugosci niektorych

jego krawedzi.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Suma dtugosci wszystkich krawedzi prostopadioscianu jest rowna
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lle krawedzi o dtugosci a (b, c¢) ma kazdy prostopadtoscian?

To teraz przejdz do rysunku naszej siatki. Jakie tam sg dtugosci krawedzi? lle jest krawedzi kazdego
rodzaju? Czy teraz umiesz juz obliczy¢ sume wszystkich krawedzi?

Zad. 2.

Przedstawione na rysunku tréjkat prostokatny réwnoramienny oraz kwadrat maja
réwne pola.
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Oblicz obwo6d kwadratu. Zapisz obliczenia.

Wskazowki:

1. Zwrdc¢ uwage, ze trojkat jest prostokatny i rownoramienny. Wprowadz wiec na rysunku
odpowiednie oznaczenia.

2. W celu obliczenia dtugosci ramienia tréjkata uzyj twierdzenia Pitagorasa.(mozesz tez uzyc
wzoru na przekatng kwadratu)

3. Przypomnij sobie wzdr na pole tréjkata i zastosuj go.

4. Przypomnij sobie wzdr na pole kwadratu i zastosuj go.

5. Utdz rdwnanie, korzystajgc z tego, ze pola trojkata i kwadratu sg rowne.
6. Rozwiaz réwnanie i oblicz obwdd kwadratu.

Zad. 3

W prostokacie o obwodzie 98 cm stosunek dlugos$ci sasiednich bokéw wynosi 2 : 5.
Oblicz pole tego prostokata. Zapisz obliczenia.



Zad. 4
Ciocia Jola uszyla serwete ze skosnymi brzegami, ktora pasuje do prostokatnego stolika o wymiarach
100 cm i 40 cm (jak na rysunku).

40 cm

—————»|
20 cm !

100 cm

Brzeg serwety chce obszy¢ kolorowg tasiemka.

Czy na obszycie wystarczy 2,5 m tasiemki? Zapisz obliczenia. Przyjmij 2 ~ 1,4.

Powodzenia.



